



# 持续奋战，清雪除冰不放松

## 我区多部门街道合力清雪保障通行

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 云全 通讯员 陈志远 张兴娜 王嘉欣 张晓江 元钦 摄影报道）纷飞的大雪让港城仿若一座“雪城”，美丽与浪漫的背后，是紧跟而来的道路积雪、湿滑等问题，给居民出行带来极大不便。

为保障市区通行情况，我区多部门街道“以雪为令、闻雪而动”，打响清雪攻坚战，确保道路交通顺畅、居民出行安全。



### 提前部署，保障清雪速度

重点点位进行人工清理。

向阳街道出动车辆百余台次，组织机关、社区干部、双报到单位、志愿者等人清扫办公区域周边及主要人行横道积雪，发动物业、辖区各企事业单位负责清理人行道及广场积雪。大家不畏严寒，不怕辛苦，分工配合，紧密合作，辖区所有保障道路基本清扫完毕，较好的保证了道路畅通和群众出行便利。

芝罘岛街道出动铲车、雪滚、撒布机，按照先重点、后延伸、全覆盖的工作原则，采取边下边清边运循环作业方式，保障主次干道及重点部位清雪除冰。同时组织机关工作人员、社区、企业、物业、群众等力量，以辖区内医院、学校、养老机构、商场超市、公交站点等人密场所为重点，集体参与到清雪除冰行动中来，为广大群众开通一条条畅通的“暖心路”“安心路”，保障车辆和行人出行安全。各沿街商户认真落实“门前五包”责任，主动清扫门前积雪，防止路面结冰，自觉维护责任区内环境卫生。

### 积极响应，全员劲往一处使

应对极端天气的长效保障机制，成立应急队伍，明确人员分工，做好物资储备，主要领导带队赶赴下沉的奇山街道社区和相关路段处，全力以赴做好清雪保障，确保关键时刻“有人”一块上。

发动号召，调动全区金融机构力量，组建金融志愿服务队，组织带领驻区金融机构争当清雪除冰的排头兵，发挥先锋和示范作用，齐动手清扫积雪，干道路口、背街小巷、楼宇前公共地带、门前的人行路上都有金融人的身影，大家共同为城市道路安全畅通、为人民群众安全出行尽心尽力，全区100多家金融机构几百人一起清冰雪，展现金融人的社会责任担当，确保凝心聚力“有劲”一齐使。

### 全民参与，组建“清雪志愿队”

主任带头和工作人员以及志愿者们一起组建了一支“红色志愿扫雪队”，大家分工协作，有的负责铲雪，有的负责清理路障，对一些重点区域进行清扫。同时，还有人员负责晚间对清扫过的区域进行巡查，及时清理积雪和老城区的“冰溜子”，确保居民的出行安全。

### 全面巡查，保障建筑工地安全

近期，烟台暴风雪天气频繁来袭，对我区建筑工地造成安全隐患。为此，区住建局立即启动防雪除冰应急预案，组织人员连日开展建筑工地安全巡查，有效防范化解各类安全生产风险隐患，全力保障全区建筑施工领域安全稳定。

专题部署，集中开展自查自纠。利用腾讯视频会议系统，组织召开强降雪、寒潮天气应对工作部署会，传达部署市、区两级安全生产会议精神，要求各在建项目做好强降雪、寒潮天气防范应对工作，重点对临建宿舍、活动板房等临建房屋及生活区安全情况进行全面

检查，在确保安全前提下，及时清除积雪荷载，确保人员及设备安全。同时，利用暴雪停工期间加强从业人员早中晚班会的安全知识警示教育，确保安全生产意识入脑入心。另外，完善应急值守，严格执行项目部领导带班及24小时应急值班制度，做好物资调配，采取有力措施，切实做好施工现场及生活区应急处置工作。

加强巡查，源头消除安全隐患。组织3个检查组，以深基坑、高支模、起重机械等“危大工程”为重点，对直接监管的31个在建建筑工地，开展强降雪前后多轮

检查，重点检查参建单位应急措施落实情况及隐患排查情况，对存在积雪清理不及时、消防防范不到位的项目部提出严厉批评，并要求即知即改，要求各项目部加强关键部位安全管控，做到“风不停、雪不走、责不卸、人不歇”。另外，利用好智慧工地平台对工地积雪情况实时监控，做到安全隐患早发现、早处置。目前，共消除工地积雪安全隐患8条，有效保障项目安全。

加强监管，确保企业有序复工。根据气温变化提前安排部署，对暴雪后达不到复工条件的项目，坚决不允许复工，要立即着手开展清除工地积雪隐患各项准备工作，确保人、料、机均处于安全状态。对暴雪后具备企业复工条件的项目，工作人员严格审查，现场验收，确保施工机械设备和起重设备以及生活区积雪完全清除，没有任何安全隐患的前提下方可复工。同时，把服务企业作为应尽职责，分内之事，了解个别企业因人手、清雪设备不足等实际困难，协调帮助解决安全隐患，不断提升服务质效，用真情构筑与建筑企业之间联系，让企业感受到服务温度，提升企业获得感和满意度。



### 海防营社区雪天服务“送上门”

本报讯（通讯员 王泷）近日，毓璜顶街道海防营社区考虑到因近期恶劣天气，频频暴雪，导致辖区孤寡老人日常买菜、买药困难等急愁问题，社区党委组织网格员立即行动，逐户点对点、电话询问生活需求。

在询问中得知，辖区内一户孤寡老人李大姨由于子女长期在外，急需日常药品，碍于暴雪天气出门不便，社区工作人员立即响应，详细记录所需药品与生活用品，立即购买并送到李大姨手中。一直以来，辖区困难群体、高龄独居等人群作为社区工作重点关怀对象，社区常常询问生活及出行是否存在困难，对该群体送上关怀。寒冷的冬天，居民满意的笑脸，是社区工作最有效的前进动力。

此外，在大雪纷飞的时候，海防营社区全体工作人员积极响应街道号召，整装待发，全员上岗。同时积极发动辖区志愿者、商户进行清扫积雪，全体人员不畏严寒、齐心协力，全力以赴为辖区居民安全出行保驾护航。身穿红色马甲在雪天构成一道亮丽的风景线，让这个寒冷的冬天变得格外温暖。

### 长青社区情牵“一老一小”志愿服务踏雪行

本报讯（通讯员 刘倩）近日，受强降雪天气影响，辖区道路湿滑结冰，给广大师生和家长出行带来极大的安全隐患。为全力保障校园及周边交通安全畅通，长青社区明珠十姐妹志愿服务队以雪为令，积极行动，早上提前到岗，坚持“护学岗”执勤，加大对校园周围路段的指挥疏导力度，引导接送学生的私家车辆有序停放，为雪天师生出行，铺设一条安全防护线。

尽管恶劣天气给志愿者们的执勤工作增加很大的压力，但他们坚守岗位，穿梭于人群和车流中间，对接送孩子的车辆进行有序疏导，并且护送学生从斑马线安全通过，及时提醒驾驶人减速慢行，将车辆有序停放。长青社区明珠十姐妹志愿服务队“护学岗”赢得学校和家长的一致好评。

一城风雪，不变坚守，温情守护。长青社区的志愿者们用自己的实际行动维护学生们的安全，同时，也带动家长、社会参与，营造一个更为放心、满意、和谐的安全环境，为孩子们撑起“安全伞”。

### 区妇幼保健院雪天“专车”护送产妇回家

本报讯（芝罘融媒记者 王睿 通讯员 尹雪辉）“车已经安排好了，收拾好行李就可以带宝宝回家了！”“真是太感谢了！这大雪天，打了2个多小时的车也没人接单，真不知道怎么办。”20日上午，孕妇范女士向区妇幼保健院七楼产科病房吕秀云护士长说，表达自己对医院医护人员的感谢。

据了解，当天是范女士出院的日子，但因接连几天的大雪天气，导致家中车辆剐蹭送修，又因暴雪未停，附近出租车较少，很难打到出租车，也让归家心切的范女士变得浮躁起来，区妇幼保健院吕秀云护士长了解她的情况后，立即上报到医院办公室寻求帮助，随后医院安排“专车”将范女士以及家人送回家中，为范女士解决了燃眉之急。

一声声真挚的道谢，让医护人员心中充满温暖。下一步，区妇幼保健院将会继续秉承优质服务理念，不断提高医疗水平，创新服务能力，为广大孕产妇提供更加优质的服务。